

## Евроинтеграция Украины поспособствует обеспечению стратегической автономии европейской металлургии от России — Александр Водовиз

О преградах на пути Украины в ЕС и возможностях, которые открывает синергия украинской и европейской промышленности для обеих сторон, рассказал руководитель офиса генерального директора Группы Метинвест Александр Водовиз на Европейском бизнес-саммите, прошедшем 20–21 ноября в Брюсселе.



Европейский бизнес-саммит — самое крупное и престижное событие, которое ежегодно организует European Business Summits. Цель организации — преодолеть пропасть между бизнесом и политикой, обсуждая самые сложные европейские вопросы с помощью панельных дискуссий, эксклюзивных интервью и интерактивных дебатов с высокопоставленными спикерами. В этом году саммит собрал около 120 выступающих, среди которых представители правительств, депутаты Европарламента, журналисты, руководители бизнесов из разных сфер экономики и других организаций.

Александр Водовиз поучаствовал в панели «Поддерживая будущее Украины: активизация делового сотрудничества». Кроме него, к обсуждению присоединились генеральный директор DG NEAR Европейской комиссии Герт Ян Купман, депутат Европарламента Пятрас Ауштревичус, заместитель министра экономики Украины Тарас Качка и GR-директор Nova Poshta Global Денис Базилевич. Цель этой панели — переосмыслить будущее Украины с акцентом на инновации и модернизацию, чтобы украинская промышленность могла активнее развиваться при вступлении Украины в ЕС.

По словам руководителя офиса CEO Метинвеста, до войны Группа со штатом около 120 000 человек составляла примерно 5% ВВП Украины. А с началом полномасштабного вторжения компания потеряла почти 50% предприятий, в том числе в Мариуполе и Авдеевке. Сейчас Метинвест насчитывает около 60 000 сотрудников, которые работают в Украине, Италии, США, Болгарии и Великобритании. Около 9 000 работников компании служит в ВСУ, а около 1 000 сотрудников, к сожалению, погибли. Предприятия Метинвеста работают под угрозой обстрелов, ведь часть мощностей находится всего в 10 км от линии фронта.

Александр Водовиз подчеркнул важность выхода на рынок ЕС, особенно в условиях, когда Украина борется с российской агрессией.

«Украина обладает крупнейшей ресурсной базой на европейском континенте. И мы можем предложить Европе доступ к этим ресурсам. Взамен мы хотим получить доступ к европейским технологиям и финансовой системе для реализации проектов как в Украине, так и в ЕС. Но нам не нужны дармовые деньги — мы готовы конкурировать. Готовы быть частью экономического общества Европы и хотим, чтобы этот процесс вступления завершился как можно быстрее», — сказал руководитель офиса CEO Метинвеста.

По словам Александра Водовиза, главная преграда для Украины на пути к евроинтеграции, безусловно, — война. «Мы не можем просто закрыть глаза на войну. Но у нашего правительства есть домашнее задание — пройти через все процедуры вступления в Евросоюз: мониторинг, применение законов и так далее», — сказал он.

Руководитель офиса гендиректора Метинвеста отметил, что Группа готова инвестировать в Европу и расширять свое присутствие на рынке, включая производство стали. «Мы ведем переговоры с несколькими европейскими компаниями о приходе в Украину. Сейчас мы находимся в процессе слияния и поглощения некоторых европейских металлургических активов, ведь обладаем огромной ресурсной базой и хотим использовать ее должным образом», — уточнил он.

В то же время евроинтеграция Украины поспособствует обеспечению стратегической автономии европейской металлургической промышленности от России. «Почему европейцы заинтересованы в нас? Потому что мы обеспечим им безопасность в металлургической отрасли, снижая зависимость от России. Таким образом, мы взаимно заинтересованы в сотрудничестве и видим множество возможностей для синергии. И программа поддержки Украины от ЕС — отличный инструмент для восстановления нашей промышленности. Мы хотим стать частью этой программы и готовы поучаствовать в ней с экологическими и технологическими проектами», — подытожил Александр Водовиз.